

# “非遗”进校园 文化共传承

## 闽南民间舞蹈进校园交流研讨活动在泉州职业中专学校举办,60余位艺术家、教师及学生共聚一堂,传承闽南民间舞蹈文化

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 李淑媚 文/图)近日,一场精彩绝伦的闽南民间舞蹈进校园交流研讨活动在泉州市泉州职业中专学校举办,60余位闽南舞蹈艺术家、舞蹈教师及学生共聚一堂,以“舞”会友,共同推动闽南民间舞蹈文化传承与发展。

活动一开始,“火鼎公婆”省级非遗项目代表性传承人吴润珠便率先登场,在欢快音乐中,她领着泉州职业中专的8名学生舞动起来,只见大家摇头扭胯,时进时退,搭配上夸张的表情和肢体动作,诙谐逗趣、喜气洋洋。

和吴润珠一起表演的

学生都来自泉州中职校闽南传统民间舞蹈“火鼎公婆”传习所,该传习所于2015年9月开办,由吴润珠任教、学校艺术教研组组长谢枚珍负责管理。8年多来,传习所培育了160余名学生,成为传承“火鼎公婆”非遗技艺的重要平台,获评泉州市第三批市级非物质文化遗产传习所、泉州市首批“乡村记忆”传习所。

“传习所每学期培养8对以上‘火鼎公婆’,学生多来自幼儿教育方向,学生毕业后大部分前往幼儿园任教,让更多小孩接触这项非遗技艺。”吴润珠表示,自己从艺43载,毕生心愿就是

将“火鼎公婆”推向全国乃至世界的大舞台,并通过闽南民间舞蹈进校园等形式,将所学技艺一代代传承下去。

当天,现场还集中展演一批闽南民间舞蹈艺术创新成果,有机融入了梨园科步、拍胸舞等闽南非遗文化。其中,梨园南音乐舞《秋风执月》科步款款、典雅柔美;中国舞《迦陵频伽》古韵翩翩、灵动婉转;新式拍胸舞气势满满、古朴豪迈……演员们舞技精湛、表演生动,博得现场掌声一片。

在逐一展演后,大家现场研讨,互相交流不同舞蹈



师生表演互动

的步法和身段,并现场实践。来自泉州艺校19级舞蹈班的学生付梓宣被“火鼎

公婆”吸引,更是现场“拜师学艺”,“以往学的都是优美的风格,吴老师教授的舞蹈

动作和表情却是‘以丑为美’,这都是在学校里没学过的,太有趣了!”

## “文艺倡廉”

# 福建优秀舞台艺术作品晋京展演

### 芗剧《一代相国蔡新》、高甲戏《李光地》等将陆续上演

海都讯(记者 吴雪薇)

记者从福建省实验闽剧院获悉,由福建省纪委监委、福建省文旅厅联合主办的“文艺倡廉”福建省优秀舞台艺术作品晋京展演,3月18日晚在清华大学新清华学堂拉开帷幕。清华大学师生及首都观众约1500人,观看了晋京展演首演剧目——闽剧《贬官记》。趣味十足、设置巧妙的情节,细致入微、充满感染力的表演,让观众的情绪跟随剧中主角的命运,故事的不断反转一起跌宕起伏,在寓教于乐中感受正义、真诚的无穷力量,精彩的演出赢得了全场观众的阵阵热烈掌声。

据了解,闽剧《贬官记》由福建省文化和旅游厅出品,福建省实验闽剧院创排,至今已演出567场。剧目讲述了为官清廉、不畏权贵的乌有县令边一笑和新科状元、三省巡抚崔云龙,两个正派的上下级官员在查办一起命案过程中,几经碰撞,最后互相理解,携手惩恶扬善的故事,歌颂了为



漳浦县竹马戏(芗剧)传承保护中心的芗剧《一代相国蔡新》

官清廉、为人正直、为国为民负重、不计个人荣辱的人物形象。《贬官记》先后荣获全国精神文明建设“五个一工程”奖、文华新剧目奖、首届全国“优秀保留剧目大奖”、首届国家舞台艺术精品工程十大精品剧目等国家级重要荣誉。

此次晋京展演于3月18日至4月27日在北京进行,同步开展系列福建文旅推介活动。作为福建近年来最大规模的一次晋京集中展演,接下来,交响咏诵会《为政以德》、闽剧《过崖记》,以及漳浦县竹马戏(芗剧)传承保护中心的芗剧《一代相国蔡新》、安溪县高



安溪县高甲戏艺术保护传承中心的高甲戏《李光地》(图片均为福建省实验闽剧院提供)

甲戏艺术保护传承中心的高甲戏《李光地》也将陆续在梅兰芳大剧院、北京音乐厅等上演,《贬官记》还将于3月21日晚在中国人民大学中关村校区明德堂加演一场。

## 春风有信 枳实花开

### 南靖葛竹邀您共赏“香雪海”



身着汉服的游客在树下赏枳实花

海都讯(记者 陈青松 实习记者 林安柔 文/图)枳实花开,春已半。3月里的漳州南靖县南坑镇葛竹村,格外热闹。房前屋后,小溪两岸,一株株枳实,花满枝头,黄蕊白瓣的清香小花竞相绽放。恰逢氤氲缭绕的天气,身着轻盈的汉服,穿梭在成片的“雪海”中,抑或撑伞泛舟溪上碧水间,春风拂面过,花瓣“雨”飘飘洒洒,刹那惊艳了一片春光。

每年枳实花开的日子,深山里的葛竹村都会迎来一拨又一拨的探春游客。

南坑镇党委书记陈国明介绍,葛竹村民种枳实有百年历史,每株枳实的成长周期在十年以上,每年的三四月份,白色的枳实花如约盛开,整个花期仅25天左右。

近年来,南坑镇通过打造每年一季的“枳实花节”,实现“以节招商、以节促游、以节造势”,为葛竹村乡村旅游聚拢了满满的人气。3月18日上午,“五福南靖·‘枳’盼你来”2024年南坑镇枳实花文化节在葛竹村盛大开幕,吸引了无数游客慕名前来。

## 兴业资产管理有限公司与福建省恒顺实业有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据福建省恒顺实业有限公司与兴业资产管理有限公司签署的《债权转让协议》,兴业资产管理有限公司已将其对下列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给福建省恒顺实业有限公司。福建省恒顺实业有限公司与兴业资产管理有限公司联合公告通知各债务人及担保人以及其他相关各方。

序号	原债权行	债务人名称	借款合同名称	借款合同编号	担保合同名称	担保合同编号	担保人
1	兴业银行股份有限公司莆田分行	莆田市顺欣工贸有限公司	《流动资金借款合同》	DK20211009DY、DK20211010、DK20211011	《最高额抵押合同》、《最高额保证合同》	DK20211009DY、DK2021074DY3、DK2021074BZ、DK2021074GB	抵押人:莆田市顺欣工贸有限公司,莆田市顺欣鞋业有限公司 保证人:莆田市顺欣鞋业有限公司、林毅、黄凌君、戴德全 另:郑梅玉以其与戴德全夫妻共同财产范围内对戴德全担保债务承担连带保证责任
2	兴业银行股份有限公司莆田分行	莆田市恒欣鞋业技术有限公司	《流动资金借款合同》	DK20211012DY、DK20211013、DK20211014	《最高额抵押合同》、《最高额保证合同》	DK20211012DY、DK2021046DY1、DK2021046BZ、DK2021046GB	抵押人:莆田市顺欣鞋业有限公司,莆田市顺欣鞋业有限公司 保证人:莆田市顺欣鞋业有限公司、林毅、黄凌君、戴德全 另:郑梅玉以其与戴德全夫妻共同财产范围内对戴德全担保债务承担连带保证责任
3	兴业银行股份有限公司莆田分行	福建省辉进出口贸易有限公司	《流动资金借款合同》	DK20221014DY	《最高额抵押合同》、《最高额保证合同》	DK20221014DY、DK20191034BZ-2、DK20191034GB-1、DK2021053GB	抵押人:陈志强 保证人:福建光盛酒业有限公司、陈志强、石毓泉、陈文聪 另:陈志强以其与陈文聪夫妻共同财产范围内对陈文聪担保债务承担连带保证责任

## 变更公告

香港壹号工作室有限公司泉州代表处,统一社会信用代码:91350500MA32W47A6B于2024年3月19日经泉州市市场监督管理局审核批准,原驻地场所福建省泉州市鲤城区丰泽街与工业路交叉口西北侧730毅都大厦9楼905室变更至福建省泉州市鲤城区丰泽街730毅都大厦2206室—2207室。  
特此公告  
香港壹号工作室有限公司泉州代表处  
2024年3月20日

## 漳州福钢智能科技有限公司建设项目环境影响评价报告书征求意见稿公示

《漳州福钢智能科技有限公司建设项目环境影响评价报告书》(征求意见稿),依据《环境影响评价公众参与办法》,已在漳州市科环检测技术有限公司网站(<http://www.zzsedt.com/>)发布,如需要了解该项目详细信息,请登录该网站查询。  
联系人:来先生,联系电话:18950015980,邮箱:771011421@qq.com。  
漳州福钢智能科技有限公司  
2024年3月20日